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Comune di San Lorenzo al Mare 

 
PROVINCIA DI  IMPERIA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.19 

 
OGGETTO: 
Nomina Commissione per l'aggiornamento degli elenchi comunali dei 
giudici popolari. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di giugno alle ore venti e minuti 

trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Mazzarese Enzo - Sindaco Sì 
2. Ciavattini Giampiero - Consigliere Sì 
3. Balestra Cinzia - Consigliere Sì 
4. Tornatore Alberto - Consigliere Sì 
5. Ravera Loris - Consigliere Sì 
6. Di Benedetto Sara - Consigliere Sì 
7. Dolmetta Marta - Consigliere Sì 
8. Amoretti Sandro - Consigliere Giust. 
9. Lissiotto Paolo - Consigliere Sì 
10. Balestra Pier Luigi - Consigliere Sì 
11. Ereddia Fabrizio - Consigliere Sì 
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Vice Segretario Comunale Dott.ssa Grazia Longhitano la 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Mazzarese Enzo nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che l'art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, modificata dalla legge 5 maggio 
1952, n. 405 e legge 27 dicembre 1956, n. 1441, recanti norme sul "Riordinamento dei giudizi di 
assise" e preso atto che lo stesso articolo prevede che in ogni Comune sono formati, a cura di 
una Commissione composta dal Sindaco o da un suo delegato, che la presiede, e da due 
Consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l'esercizio delle 
funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise di Appello; 
 
RITENUTO in seguito alle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024 di procedere alla 
nomina dei due Consiglieri comunali che, unitamente al Sindaco o ad un suo rappresentante, 
comporranno la predetta Commissione; 
 
RICHIAMATA la delibera di Consiglio Comunale n.15 del 26.06.2024 di esame degli eletti alla 
carica di Sindaco e di Consigliere comunale e delle condizioni di eleggibilità e di incompatibilità di 
ciascuno di essi (articoli 40 e 41 del d.lgs. n. 267/2000). 
 
APPURATO che con la delibera sopraccitata è stata verificata l’assenza di qualsivoglia causa di 
incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità previste dal TUEL e dal decreto legislativo n.  
235/2012 in capo al Sindaco e ai Consiglieri comunali eletti nelle consultazioni amministrative del 
8-9 giugno 2024; 
 
PRESO ATTO che non è prevista per legge la rappresentanza della Minoranza; 
 
Elezione dei componenti della Commissione 
DESIGNATI  i due consiglieri scrutatori: Ereddia F., Balestra C.   
 
DISTRIBUITE le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il 
risultato dell’elezione è il seguente: 
presenti    10     (il Sindaco non può partecipare alla votazione), votanti   9      , astenuti   0  ; 
Dolmetta M.   voti 3                             ; 
Ravera L.,  voti   3                            ; 
Balestra P.L.  voti 3 
 
Dato atto che vi è parità di voti per quanto concerne il membro eletto dalla maggioranza, la 
maggioranza a votazione palese, indica Dolmetta quale membro effettivo della commissione 
 
(schede bianche _//__, schede nulle _//__); 
 
CONCLUSE le due votazioni, il Sindaco proclama eletti membri della Commissione per la 
formazione degli elenchi comunali dei Giudici Popolari i consiglieri comunali: 
Dolmetta M. 
Balestra P.L. 
Oltre al Sindaco pro tempore o suo delegato. 
 
 
VISTO l’esito della votazione sopra riportata, all’unanimità; 
 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE la premessa narrativa parte integrante e sostanziale della presente delibera; 
 
DI ELEGGERE in qualità di componenti della Commissione per l’aggiornamento degli elenchi dei 
giudici popolari i consiglieri comunali: 
1) Dolmetta M. 
2) Balestra P.L.,  dando atto che della medesima commissione fa parte anche il Sindaco (o suo 
delegato) in qualità di membro di diritto. 
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Inoltre, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere 
tempestivamente il procedimento e rendere operativa senza indugio la rinnovata Commissione, 
con ulteriore votazione in forma palese, all’unanimità: 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134, comma 4, del TUEL). 
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Letto, confermato e sottoscritto 
Il Sindaco 

F.to : Mazzarese Enzo 
___________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 
F.to : Dott.ssa Grazia Longhitano 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 15/07/2024    come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267. 
 

 
San Lorenzo al Mare, lì ____________ Il Vice Segretario Comunale 

F.to: Dott.ssa Grazia Longhitano 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.                    
lì, ________________________ Il Vice Segretario ComunaleDott.ssa Grazia 

Longhitano 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA  26/06/2024 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n.267) 

 Il Vice Segretario Comunale 
F.to: Dott.ssa Grazia Longhitano 

 
 
 


